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Μάρτιος 1919. Ο Θεόφιλος Τερζής, Ελληνογάλλος 
ανταποκριτής της εφηµερίδας Ο Αναγνώστης, 
ταξιδεύει στην Οδησσό, όπου έχει µεταφερθεί το 
ελληνικό εκστρατευτικό σώµα, για να καταγράψει την 
πορεία των πολεµικών επιχειρήσεων. Εκεί έρχεται σε 
επαφή µε τον Λεωνίδα Κολιδά, θετό γιο επιφανούς 
µέλους της παροικίας, και γνωρίζει τον Σάσα, έναν 
µυστηριώδη φίλο και µέντορά του. Μαθαίνει µόνο 
πως κάποτε λεγόταν Ισµαήλ. 
Αρχές του 1917. Τρία χρόνια µετά τη σφαγή στο 
Λάντλοου του Κολοράντο, ο Ερκ, παραδοµένος στη 
θλίψη, ζει στο Μόντρεαλ και εργάζεται στο λιµάνι. Η 
τυχαία συνάντησή του µε τον Τρότσκι στη Νέα Υόρκη 
αναζωπυρώνει µέσα του παλιές θύµησες και ξυπνά 
τον ασυµβίβαστο, µαχητικό εαυτό του. Επιχειρεί να 
παραιτηθεί από τη δουλειά του, αλλά τόσο ο Τούρκος 
προϊστάµενός του, που τον έχει σαν γιο του, όσο και η 
κόρη του, η Άννα, που τον ερωτεύεται, στέκονται 
εµπόδιο στην επιθυµία του να µεταβεί στη Ρωσία. 
Στον Ιδεολόγο, το νέο ιστορικό µυθιστόρηµα του 

Νίκου Αραπάκη, παρακολουθούµε την ωρίµανση του Τουρκοκρητικού Ισµαήλ, µετέπειτα 
Ηρακλή ή Ερκ, του περίφηµου «Αµερικάνου», και την αναµέτρησή του µε τα σκληρά 
διλήµµατα της εποχής του. Παράλληλα, βυθιζόµαστε σε µια πυκνή ιστορική περίοδο, όπου 
γίνονται ζυµώσεις και ριζικές ανακατατάξεις στην ευρωπαϊκή ήπειρο, µε ήρωες που 
ενσαρκώνουν τα όνειρα, τις πράξεις, τα πάθη και τις µαταιώσεις της. 
 

Ο Νίκος Αραπάκης γεννήθηκε στην Καλαµάτα το 1969. Σπούδασε δηµοσιογραφία και εργάστηκε 

σε διάφορα έντυπα και ηλεκτρονικά µέσα. Έχει παρακολουθήσει δύο κύκλους δηµιουργικής 

γραφής στο ΕΚΕΒΙ, µε τον Στρατή Χαβιαρά και την Τατιάνα Αβέρωφ. Εµφανίστηκε στα γράµµατα 

το 2008 µε το µυθιστόρηµα Και στη µέση η θάλασσα. Ζει και εργάζεται στην Αθήνα. 

Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορούν τα ιστορικά µυθιστορήµατά του Ο Αµερικάνος 

(2021), που εισχωρεί σε άγνωστες πτυχές της ιστορίας των Ελλήνων µεταναστών στις HΠΑ, και 

Το δίκιο (πρώτη έκδοση το 2010, νέα, εµπλουτισµένη έκδοση το 2022), µε θέµα τον ελληνικό 

Εµφύλιο. 

Ο Ιδεολόγος, ένα αυτοτελές µυθιστόρηµα, τυπικά αποτελεί συνέχεια του Αµερικάνου. 
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